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1. Tegu r(h) = (−1)h. Ar r(h) yra kovariacinė funkcija?

2. Tegu

r(h) =











1, h = 0,

ρ, |h| = 1,

0, |h| > 1.

Su kuriomis ρ reikšmėmis r(h) yra kovariacinė funkcija? (Sunkus)

3. Parodyti, kad bet kuriai kovariacinei funkcijai

|r(m) − r(n)| ≤ 2r(0)(r(0) − r(n − m)).

4. Tegu turime du MA(1) procesus, Xt = Zt + θZt−1 ir Yt = Zt + 1

θ
Zt−1. Parodyti, kad jų

autokoreliacinės funkcijos sutampa.

5. Tegu turime du MA(2) procesus, Xt = Zt −
1

6
Zt−1 − 1

6
Zt−1 ir Yt = Zt + Zt−1 − 6Zt−1.

Parodyti, kad jų autokoreliacinės funkcijos sutampa.

6. Parodyti, kad AR(1) proceso Xt − φXt−1 = Zt, autokoreliacinė funkcija ρ(k) = φk.

7. Tegu

Xt =

n
∑

i=1

(

Ai cos θit + Bi sin θit
)

čia Ai ir Bj tarpusavyje nepriklausomi atsitiktiniai dydžiai su nuliniais vidurkiais ir vieneti-
nėmis dispersijomis. Ar procesas Xt yra stacionarus?
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